Rückmeldungen zu Workshop Stuttgart 11-23
Lieber Herr Teutemacher,
ich danke Ihnen für diesen erfrischenden und unglaublich hilfreichen Vortrag. Einen derartigen Praxisbezug habe ich in so einem Umfang bisher noch nicht erlebt. Ich hatte immer das Gefühl für die Patienten kämpfen zu müssen. Jetzt weiß ich, dass ich entspannt die raussuchen kann, die bereit sind sich zu ändern. DANKE!
Ich habe nun viel zu tun und freue mich auf ihre Layouts. 
Beste Grüße aus Leipzig

Sehr geehrter Herr Dr. Teutemacher, 
das Seminar war ausgezeichnet und Sie liefern immer die absolut höchste Qualität. Die Unterlagen welche Sie zur Verfügung gestellt haben, sind großartig. Es braucht aber sicher noch mehrere Abende diese genau durchzusehen. 
Herzlichen Dank, dass Sie Ihre Expertise und Erfahrungen mit den Teilnehmern so ausführlich teilen. Am wertvollsten waren für mich die Therapieansätze und die Infoblätter für die Patienten. 
Herzlichen Dank für Ihre Mühe und Ihr Engagement. Ich freue mich auf den Termin im Januar. 

Lieber Kollege Teutemacher!

Ganz herzlichen Dank für das Feuerwerk, dass Ihre Präsentation und Ihre für mich als authentisch spürbare Vision eines "Gesundfindungs-Heilansatzes“ in mir ausgelöst haben.
Besser noch: der Funken, der in mir glimmt seit Jahren, hat sich zu einer Flamme entwickelt, die danach drängt, einen Flächenbrand anzufachen (in den Hirnen und Herzen derjenigen, die bereit dazu sind!)…

Angesichts der Fülle der wertvollen Informationen (die Sie in vielen Jahren sammelten), werde ich mir nun EINEN halben Tag pro Woche zur Sichtung gönnen - und so wie im bevorstehenden Advent EINE NEUE Kerze nach der anderen anzünden…🕯🔥 ERKENNEN und HANDELN, Schritt für Schritt…

Beste Grüße und frohe Schaffenskraft (wie so oft bei guten Wünschen, sind diese eigentlich oder EBEN AUCH auf mich selbst ausgerichtet 😇)!

Alles Liebe!

Rückmeldung einer Praxismitarbeiterin, die online teilgenommen hatte.
Mir hat der ganze Workshop ganz viel gebracht, eine neue Denkweise habe ich erhalten, was in der Schulmedizin (3 Jahre in Psychiatrie/Neurologie als MFA) vergeblich gesucht habe. Nun arbeite ich seit zwei Jahre in der Naturheilpraxis und merke hier passiert soo viel. Ich arbeite wirklich mit Leidenschaft und habe eine tolle Chefin, die genauso ist wie ich. Wir sind auf der gleiche Wellenlänge, das ist unsere Basis. 
Durch Mundpropaganda ist die Praxis sehr gefüllt und wir haben gemerkt ( vor allem meine Chefin ) ,dass ist zu viel wir brauchen ein Konzept und dann zum Glück haben wir Ihren Workshop Angebot gefunden 🙏
Wir sind beide total begeistert, ich hab schon fast alles runter geladen und sind wir dabei es zu bearbeiten. Es ist einfach fantastisch so ein Werkzeug in Hand zu halten. 
Im März haben wir uns bereits für ein NLP Kurs angemeldet 🙂 
Alles ist sehr ansteckend, das ist schon mal sicher 😀

Wir bleiben auf jeden Fall dran!

Danke für Ihre Nachfrage und für Ihre Unterstützung!

Freundliche Grüße

Lieber Herr Teutemacher, 
in den vergangenen 10 Tagen war meine Aufmerksamheit durch verschiedenen Notwenigkeiten meiner Kinder geblockt, von daher die Verzögerung. Vielen vielen Dank für die tolle Veranstaltung. Für mich war dieser Tag, salopp gesagt, wie ein Tritt in den "Gewohnheitshintern". Die eine oder andere Anregung hatte ich in meiner Praxis umgesetzt aber nicht konsequent zuende analysiert. danke für die bittere Erkenntnispille. Es ist nicht leicht erkennen zu müssen, das man - also ich - für die Gestaltung meiner Arbeitszufriedenheit die volle Verantwortung trage und diese Verantwortung nicht übernommen hatte, sondern in der Masse der KV - lemmige mitgelaufen bin und mich darüber beschwert, wie schlimm doch alles sei. Schade, dass ich erst jetzt auf Sie gestoßen bin. Ich werde auf jeden Fall nächstes Jahr dabei sein. Mich würde es interessieren, ob es möglich ist, von Ihnen oder jemanden, den Sie empfehlen können, bei dem Prozess der Umstukturierung begleitet zu werden. 
Ich halte mich nicht für dumm, muss aber anerkennen, dass es mir nicht so leichtfällt, eine ganz andere Haltung zum Medizinischen Breich zu entwicklen. So wie ich seit vielen Jahren Menschen begleite- sei es als Therapeut oder als Coach- benötige ich auch kompetente Unterstützung. 
Ich freue mich auf die Veränderungen... 
Ich wünsche Ihnen ein angenehmes Wochenende mit berührenden Begegnungen
 
Grüße von der Bergstraße


Lieber Herr Teutemacher,
ich möchte Ihnen unbedingt ein großes Danke schön aus ganzem Herzen aussprechen.
Danke schön für Ihre überaus hilfreichen und interessanten Unterlagen und Ihren Willen und Ihre Fähigkeit mich zu begeistern und zu motivieren.
Ihre Weiterbildung ist in jeder Hinsicht großartig und wertvoll für mich.
Da ich erst einmal alles ausprobiere, was ich meinen Patienten zumuten will, habe ich alle Ihre Ernährungsempfehlungen für mich umgesetzt (glutenfrei war ich schon), ebenso wie die Muskelpflege.
Es geht mir richtig gut damit und ich verfüge über mehr Energie über den ganzen Tag und freue mich, wieder regelmäßig Sport zu machen und plane konsequent Zeit dafür ein (personal trainer engagiert).
Außerdem hätte ich es nie für möglich gehalten, dass ich gut auf Kaffee verzichten kann (6-8 Tassen Kaffee am Tag mussten sein).
 
Da es so wunderbar funktioniert, motiviere ich meine Patienten viel überzeugender und mit mehr Freude.
Ich danke Ihnen ganz herzlich und wünsche Ihnen einen schönen 1.Advent.
Viele liebe Grüße

Lieber Herr Teutemacher,
vielen Dank für dieses sehr inspirierende und gehaltvolle Seminar und die vielen Materialien, die ich erst in Ruhe durcharbeiten muss. Es kam für mich genau zum richtigen Zeitpunkt und ich habe gleich begonnen, eine Liste zu erstellen und meinen aktuellen Fragebogen zu verbessern.
Herzliche Grüße
Guten Tag Herr Teutemacher,
ich habe mich gerade entschlossen am 09.03. einen NLP Kurs zu besuchen und kann daher nicht an ihrem Angebot teilnehmen.
Ich stehe ja noch ganz am Anfang, habe eine lange to-do Liste, die ich mit Eifer abarbeite.
Ich möchte mich ganz herzlich für ihre Arbeit und das zur Verfügungstellen ihrer ganzen Unterlagen bedanken.
Ich habe schon seit langem die gleichen Vorstellungen, wußte jedoch nicht, wie bringe ich es an meine Patienten - jetzt konzentriere ich mich auf die Kommunikation und werde ihre vielen Tipps beherzigen und umsetzten. 
Vielen vielen Dank und ich danke dem Universum, mich auf Sie aufmerksam gemacht zu haben.
Also in diesem Sinne alles Liebe und es grüßt Sie herzlich

Lieber Herr Kollege Teutemacher!

Ja, das waren echt dicke Wellen ! Es war ein "Brett", aber ein gutes.... Kann mich den Kollegen nur anschließen und Sie für den vortrefflichen Vortrag nur loben.
Was mich persönlich echt berührt - ist Ihre Großzügigkeit, das alles mit uns zu teilen. Die Fehler, die Sie evtl. gemacht haben, müssen wir nicht noch einmal machen. Das ist echt großartig.
In vielem sprechen Sie mir völlig aus dem Herzen - auch ich bin eine gute Kommunikatorin und spreche "Klartext", das kann ich gut, obgleich ich mir sicher noch das NLP überlege. Ich bin auch demütig und lerne gern noch was dazu. MIt der zentralen "Botschaft" für den Patienten - DU wirst und kannst Dich heilen - rennen Sie offene Türen bei mir ein (kenne seit Jahren Joe Dispenza etc).
Werde im Frühjahr so geplant - zunächst nur für 1 Tag in eine Privatpraxis einsteigen - und an den restlichen 3 Tagen in der Kassenmedizin bleiben (angestellt in MVZ nach Verkauf meines Kassenarztsitzes)...
Und da war Ihr workshop ideal im Timing....

Danke danke danke für die Unterlagen !

Mit herzlichen kollegialen Grüßen !


Guten Abend lieber Herr Teutemacher, 
  
ich möchte mich GANZ HERZLICH für das Workshop bedanken !! 
 Seit ca. 6 Jahren arbeite ich als Heilpraktikerin. In dieser Zeit habe ich bemerkt, dass die einfache Erklärung der Beziehung zwischen unserer menschlichen Natur und der Wissenschaft viel geholfen hat, den Patienten die Augen zu öffnen, damit wir zusammenarbeiten können. Trotzdem bemerke ich dass ich so viel mehr arbeite als die Patienten mitmachen und das kann nicht so weiter gehen. Nur ich habe es nicht gewusst, was soll ich genau ändert. 
Seit dem Workshop bin ich aber begeistert von den ganzen Informationen, dass ich schon am Montag angefangen habe, den neuen Patient das Formular zu schicken und gerade lese mir das Buch was die Seele essen will und die andere Bücher sowie das VNS habe ich mir schon bestellt. So werde ich weiter schrittweise die Änderungen übernehmen.  
Daraus möchte ich auch einiges lernen, danke Ihnen. Wie Sie sehen, bin ich so was von enthusiastisch Änderungen zu setzten, weil ich jetzt weiß, was soll ich ändern und wie (mit Hilfen Ihre Unterlagen). 
Ich freue mich auf Ihre Unterlagen !! 
Ich mache gerade meine "Fortbildung" mit Jansen-Rosseck. Er und seine Arbeit ist auch eine Bereicherung für meine Arbeit. 
Noch.mal. GANZ LIEBE UND HERZLICHE DANK... 
Muchas  gracias, 

Lieber Herr Teutemacher,
Ich möchte mich noch einmal von Herzen bei Ihnen für diesen grandiosen und dicht gepackten Vortrag bedanken und Ihnen auch dazu gratulieren, was Sie da auf die Beine gestellt haben. 
Ich habe Ihnen supergerne zugehört, mir eine interne to-do-Liste geschrieben, direkt mit der Umsetzung begonnen und meinem Praxisteam von meinen neuen Ideen berichtet. Der Vortrag war ein richtiges „Strohfeuer“ im positiven Sinne. 
Es hat mich auch gefreut festzustellen, dass ich viele der von Ihnen genannten Erfolgsstrategien bereits in den Praxisalltag umgesetzt habe. Und gleichzeitig habe ich so schöne Inspirationen zur Weiterentwicklung erhalten. 
Was mir auch gut gefallen hat, ist die Authentizität, mit der Sie unterrichtet haben, dass Sie auch Ihre ganz persönliche Geschichte erzählt haben. Wir werden als Ärzte ja sonst darauf getrimmt nichts Persönliches von sich preis zu geben und die Emotionen am weißen Kittel wie Teflon abperlen zu lassen. Dabei erreichen wir die Patienten so viel mehr, wenn wir auch unsere menschliche Seite zeigen und vielleicht auch, dass wir den gleichen oder einen ähnlichen Weg bereits vorangegangen sind.
In diesem Sinne bis zum 2.3. und alles Gute, auch für Ihre persönliche berufliche und private Weiterentwicklung 😊

Lieber Herr Teutemacher,

Herzlichen dank für all die tollen Materialien und die infos zu kasein.
Nutze schon Bilder und videos von ihnen;)
Der Kommunikationstalk auf biovis war auch nochmal der Knaller!
Liebe Grüße,

Lieber Herr Teutemacher, 
Vielen dank für den tollen Vortrag!
Nun habe ich (unter vielem anderen) den letzten Impuls bekommen, die Anamnese „auszulagern“, ich konnte mich auch schon selbst nicht mehr reden hören;))
Das wird neuen wind in die praxis bringen und mich auch weniger auslaugen!
Vielen Dank und einen schönen Wochenstart,

Sehr geehrter Herr Dr. Teutemacher,

vielen Dank für die kurzweilige Samstagsfortbildung!! ..
Danke auch für die umfangreichen Unterlagen, die ich erst "durchforsten" muss. 

Viele Grüße aus Niederösterreich


Lieber Herr Dr. Teutemacher,
vielen Dank für diese phantastische Inspiration und ihr Konzept! Der Samstag war sehr kurzweilig und impulsgebend. Es hat alles wunderbar geklappt, herzlichen Dank für ihren Einsatz!

Viele Grüße

Guten Abend Herr Teutemacher,
 
vielen Dank für diesen inspirierenden Vortrag am Samstag, den ich online mitgemacht habe. 
Es waren sehr viele Informationen dabei und auch wertvolle Tips, die ich jetzt Stück für Stück durchgehen werde. 
Ich freue mich auf eine inspirierte Zeit auf dem Weg zur Verwirklichung meiner Vision.
Viele Grüße aus dem Norden.
 
Lieber Hermann,
nochmals herzlichen Dank für das wunderbare Seminar am Samstag.
Für mich genau richtig vom Zeitpunkt und den Inhalten.
Bin interessiert an:
· einem Austausch mit den Teilnehmern nach 3 Monaten wie vorgeschlagen
· einem Seminar Übergang Kassenpraxis zu Privatpraxis
· Coaching für mich. Da sollten wir nochmals Einzelheiten absprechen.

Viele liebe Grüße aus Ingolstadt

Hallo Herr Dr. Teutemacher,
war ein prima Kurs am Samstag.
Bin noch ganz erschlagen von der Fülle der Informationen.
 
Wie komme ich zu dem Video der MS-Patientin mit dem Fasten ?
Finde weder bei 3Sat, noch bei YouTube was.
LG

Vielen Dank Dr.Teutemacher für den Vortrag!
Es war sehr informativ, spannend und interessant. Trotz meiner großer Vorerfahrung in diesem Gebiet, habe ich bei Ihnen einiges gelernt und v.a. ein Anstoß bekommen etwas wieder zu optimieren, zu ändern, zu verbessern. Bei Zoom Treffen bin ich gerne dabei, ich muss aber sehr frühzeitig wissen, wann es stattfindet. Wenn nach 3-6 Monaten geplant, es ist fast zu spät für mich, da ich gerne andere FB/Seminare besuche (für nä. Jahr alle Termine stehen fest) oder nämlich an einer Bereitschaftsdienst teilnehmen muss (die Termine sind bis Ende Juli 2024 geplant).

Lieber Herr Teutemacher, 
vielen Dank für den hervorragenden Vortrag! Ich habe sehr viel mitgenommen und freue mich schon ungemein auf die Unterlagen, die wir im Nachgang erhalten werden.
Der Vorteil des Online Meetings war für mich, dass ich gleich meine To Do’s in Excel erstellen, priorisieren und sortieren konnte. Jetzt muss ich sie nur noch umsetzen 😊.
Und der NLP Einstiegskurs ist auch schon gebucht 😃 
Herzliche Grüße und einen wunderschönes, wohlverdientes Wochenende wünsche ich!

Sehr geehrter Herr Dr. Teutemacher, 
ich bin ganz begeistert von Ihrem Vortrag. 
Ich wäre gerne bei dem Kurs „ Von der Kassen- zur Privatpraxis“ dabei. 
Hätten Sie Lust, mich 3-5 Stunden zu coachen?  Ich bin in einer verzwickten Lage und würde sehr gerne von Ihnen lernen. 
Mit freundlichen Grüßen


Hallo Herr Teutemacher,

ich bedanke mich sehr für das Webinar am Samstag (anstrengend, aber hoch interessant und für Sie sicher eine Megaarbeit!) und die heute zugesandte Dropbox-Datei. Das ist ja wohl eine wahre Schatzkiste mit wertvollem Inhalt. 

Wir hatte bereits mal vor ca. 3 Monaten etwas länger telefoniert, ich war der Arzt der eine Privatpraxis gegründet hat (Anfang 2022) nach 28 Jahren Hausarztpraxis. Ich arbeite „nebenher“ noch in der Schweiz in einer Notfallpraxis in Luzern und mache noch etliche KV-Notdienstvertetungen.

Umgesetzt habe ich bereits: 

den Gesundheitsfragebogen (wurde personalisiert von der Firma N3MO), diesen erhalten die Pat. vorab per mail

dieselbe Firma erstellt auch jetzt meine Homepage und mein Google Businessprofil

ich habe mir die VNS-Analyse gekauft (über die Firma Commit)

ich habe mich eingeschrieben in den Kurs bei Rolf Jansen-Rosseck (ich konnte nicht widerstehen!)

Jetzt geht es weiter in die Details, die in der Schatzkiste liegen. (Hausaufgaben)

Sie sehen, Sie habe schon einiges angestossen
auf ein evtl. Coaching durch Sie komme ich noch zurück 

Beste Grüße vom Niederrhein






